

Центральный стадион  
«Локомотив»

43-й чемпионат СССР

Высшая лига



Пятница  
**14**  
ноября  
1980 г.

**„СПАРТАК“—**  
(МОСКВА)

**СКА**

(РОСТОВ-НА-ДОНЕ)

**ФУТБОЛ**

Начало в 19.00.

## ЗА ДВА ТУРА ДО ФИНИША

Тремя матчами (двумя в Москве и одним в Ленинграде) завершается сегодня 32-й тур чемпионата страны по футболу. Командам высшей лиги еще по два раза предстоит выйти на поле. Сегодняшние соперники в оставшихся матчах выступят против коллективов, которые они оставили в таблице далеко позади. «Спартак» 18 ноября сыграет во Львове против «Карпат», а пять дней спустя должен принимать у себя одесский «Черноморец». Армейцы Ростова оба заключительных матча проведут дома — сначала с «Локомотивом», а затем с «Карпатами». Однако эти матчи, в том числе и сегодняшний, не могут существенно повлиять на окончательное турнирное положение обеих команд. Правда, у «Спартака» остались небольшие шансы на то, чтобы повторить прошлогодний триумф, вновь завоевать золотые медали. Но лидер чемпионата киевское «Динамо» вряд ли позволит москвичам это сделать. Киевляне осенью играют мощно, слаженно, результативно, очень сомнительно, чтобы кто-то сумел бы затормозить их уверенную поступь к высшей ступени пьедестала почета, как не удалось это «Спартаку» в Киеве две недели назад.

Но зная характер прошлогодних чемпионов, можно быть уверенным в том, что до самого последнего момента они не сложат оружия, будут бороться до конца. И даже утратив последние надежды, приложат все силы и старание для победы в каждом матче.

На спартаковцев в нынешнем сезоне легла большая нагрузка. Большинство игроков основного состава выступало в футболках сборной СССР, участвовало сначала в многочисленных товарищеских матчах, а затем в Играх XXII Олимпиады в Москве. В сентябре начались отборочные матчи к очередному чемпионату мира, который пройдет в 1982 г. в Испании, и снова кости: сборной составили футболисты «Спартака».

Наш чемпион удачно преодолел и два первых круга розыгрыша Кубка европейских чемпионов. Правда, соперники у него были не из сильнейших (жребий словно в награду за трудный сезон пощадил москвичей) — люксембургский «Женесс» и датский «Эсбьерг». Этот турнир, возобновится теперь в марте будущего года, и тогда, в четвертьфинале москвичей ожидает куда более сильный соперник, ибо слабых на этой стадии, как правило, уже не остается.

Словом для футболистов «Спартака» завершается насыщенный до предела, интересный и разнообразный сезон. Он был весьма напряженным, потребовавшим от игроков постоянно находиться в хорошей спортивной форме. Возможно ли это? Наверное, точного ответа никто не даст. Во всяком случае специалисты нередко рассуждают о пиках и спадах формы, в большинстве своем считая, что каждый футболист не может постоянно на протяжении сезона находиться в высшей степени индивидуальной готовности, но на команде в целом перепады в его игре должны сказываться минимально. Другими словами, необходим определенный резерв игроков, способных поддерживать игру, как говорится, на уровне, поддерживать стабильно высокой «командную форму». Спартаковские тренеры пытались решить эту проблему. Несколько раз мы видели прекрасные выступления дублеров — Владимира Никонова, практически в одиноку решившего исход матча второго круга с «Локомотивом», 18-летнего Геннадия Морозова, блеснувшего не по-юношески осмысленной игрой в пяти ответственных матчах подряд, удачные выходы на замену Александра Калашникова... Но Никонов с тех пор так больше и не «загорелся», Морозов вскоре серьезно заболел, о Калашникове, как игроке основного состава, говорить пока также преждевременно. Вот и получается, что основную нагрузку сезона (добавим сюда еще и напряженные весенние матчи на Кубок СССР) вынесли на себе 13 футболистов. Наверное, им было нелегко. Тем не менее «Спартак» в седьмой раз за свою историю завоевывает серебряные медали (это как минимум) и место среди участников очередного турнира УЕФА (напомним, что ему предстоит и продолжение борьбы за Кубок чемпионов).

Сегодняшний матч ожидается с большим интересом еще и потому, что футболисты ростовского СКА исповедуют примерно те же игровые принципы, что и спартаковцы, стремятся играть в активный, атакующий, результативный футбол. В рядах ростовчан выступает лидер среди бомбардиров чемпионата Сергей Андреев (18 забитых мячей). Многие спартаковцы близко познакомились с этим форвардом еще в середине прошлого сезона, когда Андреев успешно дебютировал в составе сборной СССР. С тех пор он неизменно возглавляет ее нападение. Лучший снайпер прошлогоднего первенства Виталий Старухин (из «Шахтера») забил, как известно, 26 мячей, впервые за последние годы приблизившись, наконец, к высшим европейским меркам. Андреев, вероятно, взял его достижение за ориентир, но пока лишь приближается к нему. Удастся ли ему выйти на эти рубежи, покажут оставшиеся матчи, в том числе и сегодняшний.

Рядом с Андреевым в линии атаки СКА постоянно действует 19-летний Александр Заваров, многообещающий юниор, быстрый, техничный, с хорошим дриблингом и пониманием игры, но выступающий пока неровно. Армейцы чаще всего используют трех форвардов. Третий обычно — также кто-нибудь из молодых — Александр Воробьев, Сергей Балахнин или Ара Айвазян. Все они быстрые, энергичные, нацеленные на ворота нападающие.

Агрессивна и средняя линия ростовчан, где главной движущей силой является Виктор Кузнецов, неутомимый ветеран, на удивление легко вписавшийся в состав армейцев после многолетних выступлений за ворошиловградскую «Зарю». Отлично начал сезон и 23-летний Валерий Лактионов, демонстрировавший высокую мобильность, бойцовские качества и неизуarrêtную технику. Затем он в силу каких-то причин стал реже появляться в основном составе. Вместе с этими футболистами выступают молодой способный Игорь Гамула и опытный Павел Гусев.

После отчисления из команды Радаева и Андрющенко у тренеров СКА наверняка возникли проблемы с обороной. Второй вратарь Виталий Куш-

нарв, занявший место Радаева, при своих отличных данных еще недостаточно опытен. А ведь известно, что опыт играет для вратаря куда большую роль, чём для полевого игрока. Разноплановым футболистом был и Андрющенко. Однако выбор игроков у наставников ростовчан есть, и будем надеяться, что замена этим футболистам найдется.

Ростовский СКА удачно выступал на первой половине турнирной дистанции, одно время даже был в числе претендентов на медали, но два поражения от команды ЦСКА на стыке первого и второго кругов, думается, повлияли на психологическое состояние ростовчан. Не улучшила его и последовавшая затем победа в Москве над «Динамо», в матче, где ярко блеснул Виктор Кузнецов, забивший два безответных мяча в ворота соперников. С тех пор на протяжении полутора месяцев армейцам не удавалось выиграть. Лишь 5 октября они, наконец, обыграли ташкентский «Пахтакор», забив в его ворота пять мячей — повторение рекорда чемпионата. Однако эта победа уже не могла поднять команду в таблице на прежние высоты, тем более, что вслед за ней опять последовали ничьи. Уделом ростовчан стала борьба за место в середине таблицы и сейчас, даже в случае удачного финиша, им уже не удастся войти в число первых шести команд.

Тем не менее СКА сделал заметный шаг по сравнению с прошлым сезоном и в плане улучшения игры, и в турнирных достижениях. Ведь год назад лишь на самом финише команде удалось удержаться в высшей лиге.

После 31 тура чемпионата на счету футболистов встречающихся сегодня команд было следующее число забитых мячей:

«Спартак»: С. Родионов — 7, Г. Ярцев — 5, А. Мирзоян — 4, Ю. Гаврилов — 4, С. Шавло — 5, Э. Гесс — 4, Ф. Черенков — 5, В. Никонов — 2, В. Хидиятуллин — 2, А. Калашников — 1, В. Самохин — 1, О. Романцев — 1, Г. Морозов — 1.

СКА: С. Андреев — 18, В. Кузнецов — 5, А. Заваров — 5, А. Воробьев — 2, В. Дектерев — 2, С. Балахнин — 2, И. Гамула — 1, А. Андрющенко — 1, С. Яшин — 1.

## ПОЛГОДА С РОСТОВСКИМ СКА

В конце прошлого сезона команду армейцев с берегов Дона возглавил заслуженный тренер Украинской ССР Герман Семенович Зонин. В последнее время, защитив диссертацию на степень кандидата педагогических наук, он целиком посвящал себя педагогической деятельности. Любителям футбола Герман Зонин известен как опытный специалист, знавший в своей работе значительные успехи. Еще в 1960 г. под его руководством тогда малоизвестный воронежский «Труд» вышел из класса «Б» в высшую лигу. А в 1972 г. Зонин привел к чемпионскому званию ворошиловградскую «Зарю». Поэтому его работа в ростовском СКА, представляющем на высшем уровне благодатный для футбола край, где этот вид спорта имеет давние традиции и популярность, представляет большой интерес. После окончания первого круга Зонин поделился своими впечатлениями от выступлений команды СКА в чемпионате с корреспондентом ростовского справочника «Футбол-80. II круг». Несколько фрагментов из этого интервью мы воспроизводим сегодня.

— Герман Семенович, полгода в немногим работы в Ростове в очень жестком деловом режиме и стремительном темпе не породили ли у вас сомнений в правильности принятого в прошлом году решения принять СКА?

— Нет. Решения принимаются не для последующих сомнений, а неотложные дела не терпят никаких отлагательств. Мы с игроками сразу же договорились о коренной перестройке учебно-тренировочного процесса, этот процесс нужно было обеспечивать, нам, действительно, пришлось трудиться с перегрузками.

— Если не секрет, на какое место нацеливали вы команду перед началом сезона?

— О турнирном месте в его конкретном цифровом выражении речи не шло, как не идет и сейчас, после 16 туров первенства. Мы поставили стратегическую задачу — обрести стабильность игры как базу для перехода к классу, коль скоро ее решим, начнем думать о турнирных успехах.

— Как вы оцениваете нынешний чемпионат страны?

— Он интересен и острой борьбой за первенство, в которой участвуют наши ведущие клубы, и возрастным уровнем подготовки большинства команд.

— Довольны ли вы своей командой?

— Если речь идет о коллективе игроков, то, без сомнения, отвечу «да». Я, понятно, пришел не на пустое место, в СКА уже сложился определенный ансамбль, но футболисты поверили в меня, точнее, в мои идеи, пошли за мной, хотя избранный нами система подготовки требует упорного и полной изнурительного труда. Если речь идет собственно об игре, то редкий тренер без оговорок ответит на такой вопрос положительно. Иная победа вызывает у нас немало споров и много критики.

— Все же за какие матчи вы ставили своим питомцам «пятерки»?

— В целом? За игру со «Спартаком», где все без исключения проявили характер, волю, здоровое самолюбие. За матчи с «Шахтером» и «Араратом», когда почти на сто процентов выдерживался тактический план. За второй тайм игры в Минске, когда все получалось, как было оговорено и задумано.

— Вы доверяете молодежи, щедры на место в основном составе для молодых. С чем это связано?

— Я уже как-то говорил, верю в молодых потому, что верю в... ветеранов. У нас в СКА возрастной диапазон от 18 до 31 года, и самые опытные мастера — Виктор Кузнецов, Валерий Зуев, Сергей Кузнецов и старожилы СКА, такие, как Сергей Андреев, — надежные мои помощники, к кому нет никаких претензий ни на тренировках, ни в быту. Молодым армейцам есть у кого поучиться, есть с кого брать пример.

## «СПАРТАК» — СКА. ОТ ПЕРВОГО ДО ПОСЛЕДНЕГО МАТЧА

Еще в 1938 г. московский «Спартак» впервые в чемпионате страны встретился с ростовской командой. Тогда это было «Динамо», которое москвичи легко обыграли в столице со счетом 7:1.

Куда более трудным для многократного уже чемпиона Советского Союза представлялся поединок в 1959 г. с ростовским СКА, только что шагнувшим из класса «Б» в высшую лигу, но успевшим уже обыграть ведущие клубы на старте первенства. Однако против чемпионов (а спартаковцы носили этот титул, победив в первенстве 1958 г.) ростовчане оказались бессильны. На три гола, забитых нападающими москвичей Анатолием Исаевым (2) и Никитой Симоняном, ростовчанин Виктор Понедельник сумел ответить лишь одним. В итоге победа гостей со счетом 3:1. Приводим результаты всех 35 матчей между сегодняшними соперниками, состоявшихся в рамках чемпионатов страны (первая цифра — голы «Спартака»):

1959 год — 3:1, 1:0; 1961 — 2:1, 1:1; 1962 — 0:0, 6:1; 1963 — 0:1, 2:0; 1964 — 1:0, 0:1; 1965 — 1:1, 1:1; 1966 — 0:0, 2:2; 1967 — 2:1, 0:0; 1968 — 3:1, 2:5; 1969 — 4:0, 2:0; 1970 — 1:3, 0:1; 1971 — 1:0, 2:1; 1972 — 1:0, 0:0; 1973 — 1:1, 1:0; 1975 — 0:0, 0:0; 1977 (1 лига) — 2:3, 4:0; 1979 — 0:0, 3:2; 1980 — 1:2.

В итоге «Спартак» одержал 16 побед, армейцы — 7, 12 встреч закончились вничью. Общая разность мячей 50—30 в пользу москвичей.

Спартаковцы одержали над армейцами три победы с крупным счетом (разность в три и более мячей), на счету СКА одна такая победа. Выделим также прошлогодний матч второго круга. Выиграв его, «Спартак» стал в десятый раз владельцем золотых чемпионских медалей. В этой игре в последний раз вышел на поле в составе «Спартака», отметив это событие забитым голом, защитник Владимир Букиевский, ныне выступающий за ЦСКА. Оба гола в ворота москвичей тогда провел Сергей Андреев. В нынешнем чемпионате он добавил в свой актив еще один мяч и вместе со спартаковцем Георгием Ярцевым лидирует в списке бомбардиров, продолжающих выступать в составах обеих команд. Кроме этих футболистов, голы на своем счету также имеют: С. Шавло — 2, Ю. Гаврилов, А. Мирзоян — по 1 (все — «Спартак»), В. Дектерев (СКА).

Лучший бомбардир по итогам всех встреч — спартаковец Галимзян Хусаинов, забивший 11 мячей. 8 раз поражал ворота «Спартака» ростовчанин Геннадий Матвеев, 5 — его партнер по линии атаки Олег Копаев. Хусаинов является также рекордсменом одной встречи. Во втором круге 1962 г. он четыре раза поражал ворота соперников. Однажды ему удалось сделать «хет-трик», также как и армейцу Г. Матвееву.

### «РОСТОВЧАНЕ ПОВЕЖДАЮТ ЧЕМПИОНОВ»

Под таким заголовком в ростовской газете «Молот» был опубликован отчет о матче первого круга между ростовским СКА и московским «Спартаком». Его автором стал известный в недавнем прошлом футболист мастер спорта Алексей Еськов. Ниже мы публикуем мнение известного мастера об этой игре.

«Помню, где-то в 60-х годах ростовский СКА обыграл в первом матче сезона тогдашних чемпионов страны — столичных динамовцев. И вот спустя много лет — такая же сенсация. Приятно, что и новое поколение ростовских футболистов имеет теперь силы для победы над лучшими клубами страны.

Ростовские болельщики впервые видели свою команду, мне же довелось смотреть матчи армейцев на юге. Надо прямо сказать, СКА к сезону подготовлен капитально. Физические кондиции у футболистов безупречны, они с первой до последней минуты поддерживают высокий темп. СКА под руководством Германа Семёновича Зонина заметно прибавил в мастерстве, в игре армейцев появился новый оттенок — их действия стали строже, продуманней, маневры хорошо отрепетированы.

Поначалу на поле доминировал «Спартак». Думаю, сказалось на игре армейцев предстартовое волнение, желание сыграть при переполненных трибунах как можно лучше. Гости повели четко организованное наступление в своем стиле: много комбинируя в центре поля, постоянными маневрами изматывая оборону соперника в поисках слабинки. Такую брешь они нашли, когда после углового армейцы проглядели рывок настойчивого полузащитника москвичей С. Шавло, прекрасно, кстати, сыгравшего в этот вечер. Удар головой в дальний угол — гол.

Как выиграть у чемпионов, да еще при «форе» в один мяч? Ответ только такой — наступая. Приятно отметить, что в поединке со спартаковцами ростовская команда проявила характер. Я не видел после пропущенного гола и тени растерянности на лицах ребят. Наоборот, они стали бороться еще азартней, еще самоотверженней. Поле размокло от непрерывного дождя, стало тяжелым, скользкий мяч не всегда слушался игроков, но армейцы настойчиво шли вперед.

Ключ к победе ростовчане отыскали на флангах. Очень активны у армейцев были крайние защитники В. Дектерев и В. Гончаров (последний, кстати, сыграл очень сильно). У защитников «Спартака», занятых опекой острых и напористых С. Андреева, А. Заварова, Ю. Бобкова (позже к ним прибавился и А. Боробьев), появились «дополнительные» хлопоты. Отсюда, с флангов атаки СКА, и пришла к армейцам удача. Нужно сказать, оба гола в ворота чемпионов были забиты очень красиво. Сначала левый защитник В. Дектерев эффективно из-за пределов штрафной площади пробил в дальний угол. Думаю, что маневр с подключением В. Дектерева к атаке отработан на тренировках, это явно не случайный эпизод. А потом сказал свое слово лучший бомбардир СКА С. Андреев.

Как ни следили за ним защитники «Спартака», как бдительно ни опекали, нашел-таки момент перехитрить их, красиво переправил головой мяч в «девятку». Отмечу: голевую передачу сделал В. Гончаров со своего фланга.

**Составы команд:** СКА: Радаев, Гончаров, Андрющенко, Зуев, Дектерев, Яшин (Воробьев, 30), Гусев, Лактионов, Бобков, Заваров (Бердыев, 60), Андреев.

«Спартак»: Дасаев, Самохин, Мирзоян, Хидиятуллин, Романцев, Шавло, Сидоров (Ярцев, 46), Сорокин, Гаврилов, Черенков, Гесс (Смирнов, 60).

Это было первое и единственное в сезоне выступление за «Спартак» нападающего Геннадия Смирнова.

Судил встречу арбитр всесоюзной категории из Харькова Юрий Сергиенко.

### СКА (РОСТОВ-НА-ДОНЕ) (историческая справка)

Команда Спортивного Клуба Армии в Ростове-на-Дону была создана вскоре после окончания Великой Отечественной войны. Армейские футболисты стали принимать участие в розыгрышах популярного на Дону Кубка областной газеты «Молот». В 14 розыгрышах Кубка армейцы шесть раз играли в финале и четыре раза были обладателями этого почетного трофея — в 1948, 1950, 1952, 1957 годах.

Крупного успеха добилась команда в 1951 году. Участвуя в проводимом тогда впервые розыгрыше Кубка Вооруженных Сил по футболу, ростовчане опередили армейцев столицы и стали первыми обладателями этого приза. Команду тренировал В. Червяков.

Хорошо выступала команда в розыгрыше первенства Вооруженных Сил в сезоне 1954 года, которое проводилось в Одессе. В нем участвовало 12 коллективов, в том числе дублеры ЦСКА и пять армейских команд, выступавших в чемпионате СССР по классу «Б». Ростовчане, впервые участвуя в столь представительном турнире, заняли 3-е место.

В 1958 году ростовчане армейцы впервые приняли участие в первенстве страны по классу «Б». 94 коллектива боролись за единственную путевку в высшую группу. Наиболее сильной по составу оказалась 4-я зона, в которую были включены и футболисты с берегов Дона. На старте они проиграли три встречи. Однако затем начался мощный рывок армейской команды. Особенно грозной была линия атаки ростовчан в составе Валентина Егорова, Юрия Мосалева, Анатолия Павлова, Тенгиза Норакидзе и Евгения Волченкова. В дополнительной игре за первое место в зоне ростовчане обыграли ереванский «Спартак» 2:1. А затем стали победителями финального турнира и получили право на переход в высшую лигу.

Ныне СКА — один из ведущих клубов советского футбола. В 1966 году ростовские армейцы стали серебряными призерами чемпионата СССР, неоднократно входили они в пятерку сильнейших, были двукратными финалистами розыгрыша Кубка СССР. Лучшие представители команды защищали цвета сборной Советского Союза на крупнейших международных турнирах.

### ФУТБОЛИСТЫ РОСТОВСКОГО СКА

**Биталий Кушнарев** — вратарь. 1954 года рождения. Рост 191 см, вес 90 кг. Выступал за «Динамо» (Махачкала). В СКА с 1976 г. В высшей лиге провел 25 матчей. (Здесь и далее число сыгранных футболистами матчей и забитых мячей приводится по состоянию на 30 октября).

**Валерий Гончаров** — защитник, мастер спорта. 1956 г. р. Рост 178 см, вес 73 кг. Воспитанник ростовской СДЮСШ № 10. В СКА с 1973 г. В высшей лиге провел 79 матчей. Входил в состав юношеской и молодежной сборных СССР.

**Валерий Зуев** — защитник, мастер спорта. 1952 г. р. Рост 181 см, вес 78 кг. Выступал за «Динамо» (Киев). В СКА с 1980 г. В высшей лиге провел 97 матчей, забил 1 мяч. Входил в состав юношеской и молодежной сборных СССР.

**Александр Баркетов** — защитник. 1954 г. р. Рост 182 см, вес 75 кг. Выступал за ЦСКА, «Крылья Советов» (Куйбышев). В СКА с 1976 г. В высшей лиге провел 31 матч, забил 1 мяч.

**Наиль Курятников** — защитник. 1959 г. р. Рост 187 см, вес 77 кг. Воспитанник ростовской СДЮСШ № 10. Выступал за «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону), «Торпедо» (Таганрог). В СКА с 1979 г. В высшей лиге провел 11 матчей, забил 1 мяч.

**Сергей Яшин** — защитник. 1957 г. р. Рост 175 см, вес 72 кг. Воспитанник ростовской СДЮСШ № 10. Чемпион СССР среди юношеской 1974 г. В СКА с 1974 г. В высшей лиге провел 58 матчей, забил 1 мяч.

**Вячеслав Дектерев** — защитник, мастер спорта. 1954 г. р. Рост 178 см, вес 73 кг. Выступал за «Зенит» (Ленинград). В СКА с 1980 г. В высшей лиге провел 93 матча, забил 3 мяча. Был кандидатом в первую сборную СССР.

**Виктор Кузнецов** — полузащитник, мастер спорта. 1949 г. р. Рост 169 см, вес 69 кг. Выступал за «Таврию» (Симферополь), «Зарю» (Ворошиловград). Чемпион СССР 1972 г. В СКА с 1980 г. В высшей лиге провел 341 матч, забил 45 мячей. Входил в состав юношеской, молодежной и первой сборных СССР.

**Сергей Кузнецов** — полузащитник, мастер спорта. 1950 г. р. Рост 172 см, вес 74 кг. Выступал за «Таврию» (Симферополь), «Зарю» (Ворошиловград), «Динамо» (Киев), «Зенит» (Ленинград). Чемпион СССР 1972 г. В СКА с 1979 г. В высшей лиге провел 143 матча, забил 3 мяча. Входил в состав молодежной и первой сборных СССР.

**Павел Гусев** — полузащитник. 1953 г. р. Рост 181 см, вес 72 кг. Выступал за «Ротор» (Волгоград). В СКА с 1976 г. В высшей лиге провел 51 матч, забил 4 мяча.

**Игорь Юрченко** — полузащитник. 1960 г. р. Рост 183 см, вес 67 кг. Выступал за «Спартак» (Ивано-Франковск). В СКА с 1979 г. В высшей лиге провел 13 матчей.

**Роберт Бастоджан** — полузащитник. 1961 г. р. Рост 174 см, вес 72 кг. Воспитанник ростовской СДЮСШ № 10. В СКА с 1980 г. В высшей лиге провел 3 матча. Входил в состав юношеской сборной СССР.

**Валерий Лактионов** — полузащитник. 1957 г. р. Рост 172 см, вес 72 кг. Воспитанник СКА. Выступал за «Ростсельмаш». В команде мастеров СКА с 1980 г. В высшей лиге провел 13 матчей. Входил в состав молодежной сборной СССР.

**Сергей Андреев** — нападающий, мастер спорта. 1956 г. р. Рост 172 см, вес 70 кг. Выступал за «Зарю» (Ворошиловград). В СКА с 1978 г. В высшей лиге провел 156 матчей, забил 48 мячей. Входил в состав юношеской, молодежной и первой сборных СССР. 3-й призер Игр XXII Олимпиады в Москве.

**Александр Заваров** — нападающий, мастер спорта. 1961 г. р. Рост 170 см, вес 63 кг. Выступал за «Зарю» (Ворошиловград). В СКА с 1980 г. В высшей лиге провел 52 матча, забил 12 мячей. Входил в состав сборной юниоров СССР — 2-го призера чемпионата мира 1979 г., молодежной сборной СССР.

**Александр Воробьев** — нападающий. 1962 г. р. Рост 170 см, вес 61 кг. Воспитанник СКА. В команде мастеров с 1978 г. В высшей лиге провел 23 матча, забил 2 мяча. Входил в состав юношеской сборной СССР.

**Игорь Гамула** — нападающий. 1960 г. р. Выступал за «Зарю» (Ворошиловград). В СКА с 1980 г. В высшей лиге провел 28 матчей, забил 2 мяча. Входил в состав юношеской и молодежной сборных СССР.

**Сергей Балахнин** — нападающий. 1960 г. р. Выступал за «Ростсельмаш». В СКА с 1980 г. В высшей лиге провел 11 матчей, забил 2 мяча.

\* Средний возраст футболистов СКА, выступавших за основной состав, — 23,7 года (для сравнения — средний возраст футболистов основного состава «Спартака» — 23,8 года).

\* Из футболистов, внесенных тренерами СКА в заявку весной, сейчас не выступают В. Радаев, А. Андрющенко, З. Угрин, а также перешедшие в «Ростсельмаш» С. Селин, Ю. Чуркин, К. Бердыев, Ю. Бобков.

\* Шесть игроков СКА — Лактионов, Воробьев, Бастоджан, Айвазян, Балахнин и Концевенко в нынешнем сезоне дебютировали в высшей лиге.

\* 19 сентября в Ереване свой 150-й матч на высшем уровне провел нападающий Сергей Андреев, отметив этот юбилей голом в ворота соперников, что, однако, не спасло ростовчан от поражения — 1 : 2.

### СОСТАВЫ КОМАНД

#### «СПАРТАК» (Москва)

№ 1 — Ренат Дасаев  
№ 2 — Виктор Самохин  
№ 3 — Александр Мирзоян  
№ 4 — Вагиз Хидиятуллин  
№ 5 — Олег Романцев  
№ 6 — Сергей Шавло  
№ 7 — Георгий Ярцев  
№ 8 — Александр Сорокин  
№ 9 — Юрий Гаврилов  
№ 10 — Федор Черенков  
№ 11 — Эдгар Гесс  
**Капитан команды — мс  
О. РОМАНЦЕВ**  
**Старший тренер — змс,  
засл. тренер СССР  
Константин Иванович БЕСКОВ**

#### СКА (Ростов-на-Дону)

№ 1 — Виталий Кушнарев  
№ 2 — Валерий Гончаров  
№ 3 — Вячеслав Дектерев  
№ 4 — Сергей Яшин  
№ 5 — Валерий Зуев  
№ 6 — Павел Гусев  
№ 7 — Виктор Кузнецов  
№ 8 — Сергей Андреев  
№ 9 — Александр Воробьев  
№ 10 — Александр Заваров  
№ 11 — Сергей Балахнин  
**Капитан команды — мс  
В. КУЗНЕЦОВ**  
**Старший тренер — мс,  
засл. тренер УСССР  
Герман Семенович ЗОНИН**

О возможных изменениях в составах команд и о составе судейской бригады будет объявлено по радио стадиона и на световых табло.

Цена 15 коп.

Пресс-центр Центрального  
стадиона «Локомотив»